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Vrútočan 10/2013 Príhovor primátora

VÁ Ž E N Í  S P O L U O B Č A N I A , 

     dňa 8. 2. 2011 na MsZ 
uznesením č. 2/2011 bol 
prijatý volebný program 
primátora mesta a posla-
neckého zboru na obdo-
bie rokov 2011 až 2014. 
Každý rok MsZ predkla-
dám správu o plnení da-
ného volebného progra-
mu. Naposledy som tak 
informoval na augus-
tovom MsZ tohto roku. 
Jednoznačne aj v tejto 
náročnej dobe konštatu-
jem, že volebný program 
sa doposiaľ splnil na 

vyše 80%, resp. sa plní. V tomto článku Vás chcem veľmi 
stručne informovať o tých bodoch volebného programu, 
ktoré sa ešte priebežne plnia a o týchto zostávajúcich, 
ktoré sú ešte pred nami:
*dokončenie a uvedenie do prevádzky DDS Senior – 
Vrútky - v auguste som menoval na základe výberového 
konania do funkcie riaditeľky zariadenia p. Ing. Denisu 
Brašeňovú, ktorá si veľmi dôsledne začala plniť svoju 
prácu, hlavne prípravu všetkých administratívno- tech-
nických a ďaľších nevyhnutných prác v spolupráci s MsÚ 
Vrútky, tak aby od 1. 1. 2014 bola zabezpečená obsa-
denosť, funkčnosť a celá prevádzka. K tejto téme samo-
zrejme budeme podávať priebežne informácie v ďalších 
mesačníkoch časopisu Vrútočan.
*rekonštrukcia objektu Kriváň je vo fáze verejného ob-
starávania. S týmto objektom súvisí aj druhá etapa pešej 
zóny, ktorá je v príprave projektovej dokumentácie 
na územné rozhodnutie. Tento projekt budeme riešiť na 
najbližšej pracovnej porade MsZ. 
*minulý rok Mesto Vrútky podalo v spolupráci s TUR-
VOD, a. s. na Enviromentálny fond žiadosť o poskytnu-
tie dotácie na rozšírenie vodovodu a kanalizácie na Ul. 
Karvaša a Blahovca. Bola nám odsúhlasená finančná 
čiastka 72 000 EUR. Tento rok chceme opätovne podať 
žiadosť, pretože uvedená čiastka pokrýva len asi 1/10 
daného projektu. K odsúhlasenej sume tak isto prebieha 
verejné obstarávanie. 
*riešenie obytnej zóny Kopanice - mesto v danej lokalite 
nevlastní vlastné pozemky. Neustále sa snaží nájsť rie-
šenia získania pozemkov od súkromných vlastníkov, 
za účelom vytvorenia podmienok pre uloženie inžinier-
skych sietí v cestných telesách, čo je podmienkou  pre-
vádzkovateľov miestnych sietí (vodárne, plynárne, ener-
getika), aby boli na pozemku mesta, čím sa vytvoria 
predpoklady a podmienky pre vydávanie stavebných po-
volení. Pri rokovaniach o prevedení pozemkov pre účely 
komunikácií  a inžinierskych sietí nepanuje zhoda medzi 
vlastníkmi pozemkov z dôvodu, že niektorí si neustále 
kladú podmienky voči mestu, čo celý proces v tejto etape 
značne spomaľuje. 
     Vážení spoluobčania, vyššie spomenuté body voleb-
ného programu, ako som v úvode uviedol, sa priebežne 
plnia, v štyroch bodoch volebného programu máme určité 
sklzové obdobie. Už viackrát som v minulosti spomenul, 
že vybudovanie chodníkov na Ul. Karvaša a Blahovca, 

Lesnej, Partizánskej, Záhradníckej a Mierovej nám bolo 
vyčlenené ako nerealizovateľné z úspešného projektu 
Revitalizácia mesta Vrútky z dôvodu zapojenia sa do da-
ného projektu aj obciam do 5 tisíc obyvateľov. Verím, že 
do konca volebného obdobia niektoré z týchto chodníkov 
začneme rekonštruovať.     
 Na Kino 1. máj ako jedinej kultúrnej pamiatky v meste 
Vrútky máme vypracovanú projektovú dokumentáciu, in-
tenzívne sledujeme príslušné výzvy či už z EÚ, alebo 
z Nórskych fondov na možnosť budúcej realizácie rekon-
štrukcie Kina 1. máj. 
Musím ešte pripomenúť, že vo volebnom programe ne-
bola zahrnutá investícia vo výške 2,4 milióna EUR napo-
jenia Vrútok na centrálny zdroj Martinskej teplárenskej, 
a. s., ktorá bola zrealizovaná v roku 2011. Intenzívne sa 
budeme ešte zaoberať možnosťou výstavby nájomných 
bytov na Nábrežnej ulici na pozemku, ktorého katastrál-
ne územie mesto vzájomne si vymenilo s mestom Martin.
Verím, vážení spoluobčania, že spoločne s poslaneckým 
zborom a vami pomocou pripomienok, návrhov riešení, či 
diskusií, volebný program úspešne dosiahneme do kon-
ca. 
 Nedá mi, aby som sa na záver môjho príhovoru nedotkol 
témy neprispôsobivých občanov v našom meste. Dostá-
vame veľa e-mailov, sms – správ, dotazov, aby mesto 
konalo v tejto veľmi závažnej problematike. Hlavne sa 
jedná o asociálne skupiny ľudí, ktorí okupujú pešiu zónu, 
predstaničie, trhovisko, autobusové zastávky. Je to ce-
lospoločenský problém, už som to aj niekoľkokrát otvo-
ril na MsZ. Rokujeme, diskutujeme, ale stále nevidíme 
vytúžený cieľ. Rozhodol som sa, že sa pokúsim spoloč-
ne s mestom Martin, kde funguje  charitná organizácia, 
obidvoma najväčšími vrútockými kresťanskými cirkvami, 
Spolkom dobrého pastiera v Kláštore pod Znievom a ďal-
šími vybranými organizáciami opätovne rokovať a nájsť 
cestu ako tento fenomén, na ktorý poukazujete právom, 
začať riešiť. Verím, že tvrdou zodpovednou prácou náj-
deme cieľ, ktorý povedie k spokojnosti väčšiny. 

                                              
                                    Ing. Miroslav Mazúr
                                        primátor mesta

Mestský podnik služieb informuje: 
          „Prvá polhodina parkovania zdarma“
Mestský podnik služieb Vrútky, s. r. o., v snahe vyjsť ob-
čanom, podnikateľom a návštevníkom Vrútok v ústrety 
zmenil po dohode s vedením Mesta Vrútky podmienky 
parkovania. Prvá polhodina parkovania na centrál-
nom parkovisku je zdarma. Očakáva sa, že občania 
a návštevníci Vrútok budú na parkovanie motorových 
vozidiel využívať centrálne parkovisko, čím sa uvoľnia a 
spriechodnia chodníky a iné spevnené plochy v meste, 
ktoré sa v súčasnosti využívajú na krátkodobé parkova-
nie motorových vozidiel. Mestský podnik služieb v tomto 
roku prechádza rôznymi zmenami. 
Od 5. septembra 2013 bol do funkcie konateľa 
spoločnosti menovaný Mgr. Branislav Pullmann, 
ktorý zároveň zodpovedá aj za rozvoj a technické 
záležitosti spoločnosti. Druhým konateľom je 
Ing. Ján Jarema. 
                                                                               -red-
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                                                                                                                                                                                         Mesto Vrútky
Podľa zákona č. 303/2001 Z. z. o voľbách do orgánov samosprávnych krajov a o doplnení 

Občianskeho súdneho poriadku v znení zákona č. 335/2007 Z. z.
                  informuje Mesto Vrútky oprávnených voličov

 o vytvorených volebných okrskoch, o volebných miestnostiach a o čase konania volieb do VÚC. 
Voľby do orgánov samosprávnych krajov boli určené rozhodnutím predsedu NR SR 

na deň 9. 11. 2013 (sobota) v čase od 7. hod. do 22. hod. 
Ak v prvom kole volieb nezíska ani jeden z kandidátov na predsedu samosprávneho kraja nadpolovičnú väčšinu 

platných hlasov, vykoná sa do 14 dní II. kolo volieb, t. j. dňa 23. 11. 2013 (sobotu) od 7. hod. do 22. hod.

ROZDELENIE ULÍC V MESTE VRÚTKY DO VOLEBNÝCH OKRSKOV
Okrsok č. 1
Volebná miestnosť: Základná umelecká škola Frica Kafendu, Vrútky 
Zapisovateľka: Ing. Jana Rišianová 
Ulice: Dielenská Kružná, Kmeťova, Komorova, Ľubochnianska, Sv. Cyrila a Metoda, Železničná, Judíkova, 
Republikánska, S. H. Vajanského, M. R. Štefánika (párne č. 8 – 14, nepárne č. 13 – 21) 
Okrsok č. 2
Volebná miestnosť: Materská škola na Ul. 1. čs. brigády, Vrútky 
Zapisovateľka: Mgr. Ria Zacharová
Ulica: 1. čs. brigády 
Okrsok č. 3
Volebná miestnosť: Materská škola na Nábrežnej ul., Vrútky
Zapisovateľka: Ing. Miriam Podhorská 
Ulica: Nábrežná (párne č. 4, 6, nepárne č. 1 – 15) 
Okrsok č. 4
Volebná miestnosť: Základná škola s Materskou školou na Ul. M. R. Štefánika, Vrútky 
Zapisovateľka: Ing. Lenka Pašková 
Ulice: Chotárna (párne č. 2 – 10, nepárne č. 1), Kafendova, Mierová, Palackého (č. 1 – 10, 12, 29), 
Gen. A. Kordu, J. G. Tajovského, J. Kalinčiaka, M. R. Štefánika, (párne č. 2, 4, 6, nepárne č. 1 – 11), 
Podjavorinskej, A. Sládkoviča 
Okrsok č. 5
Volebná miestnosť: Základná škola Hany Zelinovej, Vrútky 
Zapisovateľka: Bc. Jana Váleková
Ulice: K. Kalocsaya, Čachovský rad, Južná, Martinská, Matušovičovský rad, Mlynská, Nová, Ulica Za mostom,
Langov dvor, Švermova, Nábrežná (párne č. 8 – 24), Hradská 
OBČANIA S TRVALÝM POBYTOM VO VRÚTKACH
Okrsok č. 6
Volebná miestnosť: Materská škola na Ulici francúzskych partizánov, Vrútky 
Zapisovateľka: Ing. Dana Pozorčiaková 
Ulice: Bazová, Bystrá, Dlhá, Dolná Kružná, Dolný dvor, Dubná skala, Francúzskych partizánov, Hájska, 
Hlboká cesta, Horná Kružná, Jánošovská, Jedľová ulica, Jonášovská, Karvaša a Blahovca, Krátka, Lesná, 
Lipová, Ľ. Štúra, Mokraď, Ulica na Kopanice, Odbojárska, P. O. Hviezdoslava, Poľná, Potočná, Ruttkayovská, 
Ružová, Rybárska, Smrekova ulica, Sucháčovská, Turcová, Úzka, Váhová
Okrsok č. 7
Volebná miestnosť: Bistro Breza, Ul. Partizánska 3493/40, v miest. časti Hluchovo, nad futbalovým štadiónom, Vrútky 
Zapisovateľka: Marta Vevericová
Ulice: A. Hlinku, Fatranská, Fínska (párne čísla), Horná, J. Bodeneka, Lúčna, Magurská, Minčolská,  Močiarna,
Partizánska, Radlinského, Šafárikova, Šťastného, Záhradnícka, M. Rázusa 

Za technickú stránku volieb je zodpovedný Vladimír Viselka (tel. č.: 424 18 06), za organizačné zabezpečenie 
Mgr. Lenka Košútová (tel. č.: 424 18 20, 0907 710 546). Po preukázaní totožnosti obdrží volič od členov okrskovej voleb-
nej komisie prázdnu obálku opatrenú odtlačkom úradnej pečiatky mesta a 2 hlasovacie lístky. Hlasovací lístok na voľbu 
predsedu samosprávneho kraja a hlasovací lístok na voľby do zastupiteľstva samosprávneho kraja. Na hlasovacom 
lístku na voľby predsedu môže volič zakrúžkovať poradové číslo iba jedného kandidáta. Na hlasovacom lístku na voľby 
poslancov zastupiteľstva môže volič zakrúžkovať najviac toľko poradových čísel, koľko poslancov má byť v príslušnom 
volebnom obvode zvolených. Okres Martin patrí do volebného obvodu č. 6 a v rámci tohto volebného obvodu sa volí 
8 poslancov. Volič, ktorý sa nemôže zo závažných dôvodov, najmä zo zdravotných dôvodov, dostaviť do volebnej miest-
nosti, má právo požiadať o vykonanie hlasovania do prenosnej volebnej schránky. Voličské preukazy sa v rámci volieb 
do orgánov samosprávnych krajov nevydávajú, to znamená, že voliči musia voliť v mieste svojho trvalého bydliska. 
Na zabezpečenie poriadku a dôstojného priebehu hlasovania vo volebnej miestnosti je volič povinný riadiť sa pokynmi 
predsedu okrskovej volebnej komisie. Každý volič sa musí pred hlasovaním odobrať do priestoru určeného na úpravu 
hlasovacích lístkov, inak mu okrsková volebná komisia hlasovanie neumožní.                                Mgr. Lenka Košútová     
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Zostalo v redakčnom zápisníku: 
                              69. výročie SNP – pietne spomienky sa uskutočnili na viacerých miestach...
Mesto Vrútky usporiadalo 28. augusta 2013 spomien-
kový akt pri príležitosti 69. výročia Slovenského ná-
rodného povstania. Uskutočnil sa pri pomníku obetiam 
prvej a druhej svetovej vojny, ktorý je umiestený medzi 
rímskokatolíckym Kostolom sv. Jána Krstiteľa a bu-
dovou MsÚ vo Vrútkach. Po dojímavých príhovoroch 
vrútockého primátora Ing. Miroslava Mazúra a člena 
Klubu slovenských výsadkárov PhDr. Petra Švrla, PhD. 
sa časť účastníkov presunula k Pamätníku Karvaša 
a Blahovca a k tabuli na pamiatku padlých francúz-
skych vojakov, kde položili vence. S úctou si pripome-
nuli hrdinských bojovníkov a vojakov, ktorí sa pričinili 
o oslobodenie našej krajiny. Tajomník oblastného vý-
boru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov 
v Martine pán Štefan Tichý v rozhovore pre Vrútočan 
povedal: „Od roku 1939 v odboji na Slovensku pôsobili 
tri hlavné smery: komunistický, sociálnodemokratický a 
občiansky. Základným cieľom všetkých týchto skupín 
bola porážka fašistického režimu. Dôležitú úlohu mali 
ilegálne revolučné národné výbory, ktoré boli symbo-
lom zjednotenia všetkých antifašistických síl a skupín. 
Dňa 21. 8. 1944 partizáni z Kantorskej doliny obsadili 
Sklabiňu a vyhlásili v obci Československú republiku. 
SNP bol slovenský príspevok k porážke fašizmu a ne-
meckého nacizmu. Hlboká úcta a uznanie patrí všetkým 
účastníkom povstania. SZPB bude dôstojne chrániť 
pamiatku bojovníkov za slobodu a chrániť ich česť!“                                                   
Text, foto: red                    

Na fotografii č. 3 vidno zrekonštruovaný Pamätník 
Karvaša a Blahovca. Vďaka patrí skupinke členov Klubu 

       slovenských výsadkárov a najmä p. Gordíkovi.

Vážený pán primátor.
   
    V uplynulých dňoch som navštívila vaše mesto Vrútky 
hádam po 6 rokoch. Zmena bola, hneď ako som vystúpi-
la z vlaku. Vynovená stanica, námestie som nespoznala, 
a aj som na moment zarozmýšľala, či som dobre vystú-
pila. Bola som na návšteve u rodiny a tá mi potvrdila, 
že v posledných rokoch sa Vrútky rozmáhajú a obliekajú 
nový šat. Mala som možnosť zažiť jedinečnú atmosféru 
počas vašich osláv mesta. Zúčastnila som sa spolu aj 
s rodinou vašeho jarmoku, kde síce nebolo veľa stán-
kov, ale isto každý si našiel, čo potreboval. Nedá mi vám 
nepoďakovať ako najvyššiemu predstaviteľovi mesta, že 
svoju prácu vykonávate statočne a podporujete aktivity 
aj v oblasti kultúry. Program, ktorý som mala možnosť si 
v piatok popoludní pozrieť a hlavne vypočuť bol výborný. 
A ten moderátor, kde ste takého vynikajúceho zabávača 
našli? Takisto tie malé deti – folkloristi, čo vystupovali v 
sobotu boli úchvatní. Bravóoo! Len tak ďalej pán primá-
tor, aj s vašim tímom ste na dobrej ceste, ako má vyzerať 
malé, dynamicky sa rozvíjajúce mesto v tejto neľahkej 
dobe. Odovzdajte odo mňa pochvalný pozdrav všetkým, 
ktorí sa o tieto zmeny pričinili, či už poslancom alebo pra-
covníkom mesta.

Srdečný pozdrav zo Starej Turej zasiela

                                                
                                                        Ing. Viera Košelcová 

Zariadenie SENIOR – Zariadenie pre seniorov a Dom 
sociálnych služieb je v etape finálnych prác a zariaďo-
vania vnútorným vybavením. Izbu si  bude môcť klient 
po vzájomnej dohode s poskytovateľom služby zariadiť 
aj svojim nábytkom, ktorý mu uľahčí lepšiu adaptáciu na 
nové prostredie. Cenník služieb za poskytované služby 
v zariadení bude na najbližšom MsZ vo Vrútkach predlo-
žený na schválenie, kde predkladaný návrh úhrady klien-
tom sa predpokladá cca 400 Eur, čo pozostáva z úhrady 
za bývanie, stravu, opateru v zmysle zákona o sociálnych 
službách. Vážny záujemca s vypracovaným rozhodnutím 
o odkázanosti (v mieste trvalého bydliska) podá žiadosť 
o umiestnenie v zariadení priamo na sociálnom oddele-
ní MsÚ vo Vrútkach u p. Petržílkovej – 043/4241811 a  
Ing. Brašeňovej 043/4241822. Po splnení podmienok pre 
prijatie bude podpísaná zmluva o poskytovaní sociálnej 
služby v zariadení. Zariadenie SENIOR bude spustené do 
prevádzky záväzne v januári 2014. Tešíme sa na Vás a 
veríme, že spoločnými silami sa nám podarí zabezpečiť 
klientom príjemnú a dôstojnú jeseň života.
                   Ing. Jana Rišianová, Ing. Denisa Brašeňová

DDS SENIOR  informuje:  ANKETY A NÁZORY ĽUDÍ:
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Valné zhromaždenie Organizá-
cie Spojených národov vyhlásilo 
1. október za Medzinárodný deň 
seniorov (starších ľudí) v rezo-
lúcii č. 45/106 zo 14. decembra 
1990. Dôvodom na vyhlásenie 
bola neutešená správa o de-

mografickom vývoji, ktorá konštatovala, že populácia star-
ne. Cieľom Medzinárodného dňa seniorov je poukázať na 
problémy starších ľudí v každodennom živote, ako aj na 
podporu ich integrácie do spoločnosti. Staroba neznamená 
koniec životnej aktivity. Seniori môžu byť prospešní aj pre 
široké okolie a svoj život žiť aktívne a produktívne.  Nástup 
do dôchodku vôbec nemusí byť koncom životnej aktivity. Je 
obdivuhodné, že staré mamy a starí otcovia ešte študujú, 
chodia na výlety, do kina, do divadla, do internetovej ka-
viarne či dokonca podnikajú. Dôchodkový vek je ideálny na 
nadviazanie kamarátskych vzťahov s rovesníkmi, ktorí majú 
rovnaké záujmy, vedia sa vzájomne podporiť, majú na seba 
čas. Jeseň života možno prežiť príjemne, ak slúži zdravie. 
Na prejav úcty nestačí len 1. október, Medzinárodný deň 
seniorov, a ešte október ako Mesiac úcty k starším, keď si 
pripomíname zásluhy starších spoluobčanov o náš dnešok, 
ale úctu starším treba prejavovať počas celého roka. Kto sa 
naučí vážiť si šediny, nemusí sa báť, že zostane v starobe 
nepovšimnutý. Na záver – pravdivý výrok spisovateľa Fran-
za Kafku: „Ten, kto si zachová schopnosť vidieť krásu, 
nikdy nezostarne.“
                             Text: Mgr. Bohuslav Figura Foto: internet

1. októbra si pripomíname
                               Medzinárodný deň seniorov

Svetový deň prvej pomoci vo Vrútkach

Aj na pešej zóne vo Vrútkach sme si spolu s Červeným 
krížom 23. septembra 2013 pripomenuli Svetový deň prvej 
pomoci. Diváci a najmä študenti vrútockých materských a 
základných škôl mali možnosť vidieť: ukážky SČK, predle-
kárska laická prvá pomoc raneným pri autonehode, oživo-
vanie na figurínach, vyprosťovanie ranených z vraku auta 
PMP TRUCK SLOVAKIA, s. r. o.  Medzi najväčšie atrakcie 
určite patrila kynologická ukážka hľadania drog. Mestská 
polícia Vrútky svoju účasť prezentovala ukážkou simulova-
ného zásahu hliadky voči narušiteľovi verejného poriadku, 
ktorý kládol aktívny odpor. Diváci boli odmenení sladkým 
darčekom a informačnými materiálmi s tématikou prevencie. 
Podujatie otvoril 
vrútocký primá-
tor Ing. Miroslav 
Mazúr a akciu 
moderovala pred-
sedníčka územ-
ného spolku SČK 
MUDr. Monika 
Štefanová,PhD.                         
      Text, foto: red

 Kandidát na poslanca Žilinského samosprávneho kraja za Turiec

        Vážení spoluobčania, 
    ako rodený vrútočan chcem aj naďalej s Vašou 
     dôverou v Žilinskej župe zastupovať naše Vrútky 
     a  región Turiec . Som  poslanec VÚC v Žiline
     od  24. 4. 2012. Vykonávam funkciu predsedu 
     Komisie sociálnej pomoci. Strana SMER- SD  
     ma navrhla ako kandidáta  za poslanca do VÚC 
     Žilina, aby  som sa  aj  naďalej  aktívne  venoval 
     sociálnej problematike, ktorú vykonávam aj 
     dnes. Dovoľujem si Vás osloviť v čase 
     nastávajúcich  volieb do VÚC a uchádzam  sa 
     o Vašu  priazeň. 
    
        „Opäť  chcem pomáhať  všetkým, ktorí 
     to potrebujú...“ 
                            
                       Ing. Miroslav Mlynár, PhD.
                                                                                          -inzercia-
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D N I  M E S T A  V R Ú T K Y  2 0 1 3

Vrútky sa po prvý raz v listinách spomínajú v roku 1255, kedy panovník Belo IV. 
daroval dedičným právom štyrom Uzdovským synom územie Záturčia. 

Vtedy villa Vrutk mala spoločné chotárne hranice s majetkom Uzdových synov.
Odvtedy uplynulo už 758 rokov. 

Pri tejto príležitosti si vrútočania od 18. 9. - 22. 9. 2013 pripomenuli sviatok svojho mesta.
Oslavy Dni mesta sa začali v stredu 18. 9. 2013 Výstavou výtvarných prác a drevených domčekov neprofesi-
onálnych umelcov. Výstava sa konala v príjemnom prostredí záhrady hostiteľky Boženy Blahušiakovej. V ten 
istý deň bola primátorovi mesta odovzdaná Kronika mesta, diel 2012. Vo štvrtok 19. 9. 2013  sa na Futbalovom 
štadióne Attack Vrútky uskutočnil futbalový turnaj - O pohár primátora mesta. Zúčastnili sa ho štyri družstvá, ktoré 
sa umiestnili v tomto poradí: 1. Biely balet, 2. K2, 3. VU 8009 MT, 4. Čierny balet. Poďakovanie patrí najmä prezi-
dentovi FC Attack Vrútky Františkovi Kurhajcovi za ogranizáciu a výborný guláš. Otvorená bola Pamätná expozícia 
Jána Bodenka a Izba Hany Zelinovej. Piatkový program bol zaujímavý aj na pešej zóne, kde už od rána rozvoniali 
rôzne dobroty a návštevníkov potešili stánky s tradičnými remeselnými výrobkami. Vrútocký jarmok bol tento rok 
najväčším lákadlom pre vrútočanov. O desiatej hodine zasadalo v Sobášnej sieni MsÚ Slávnostné zastupiteľstvo, 
na ktorom boli ocenení významní vrútockí občania a firmy. Čestné občianstvo mesta Vrútky bolo udelené Karolovi 
Gulejovi – in memoriam, Cenu primátora dostali: Eva Dolníková a František Kurhajec, Pamätný list Bohuslav Figura 
starší, Cenu mesta Vrútky- Attack, s. r. o., Aluprint, s. r. o. V tom istom čase prebiehala na tribúne na pešej zóne 
priehliadka  vystúpení detí z vrútockých materských a základných škôl. Popoludňajší program otvorila spevácka 
skupina Vrútočanka. Predstavilo sa  aj CVČ Domino- vystúpila tanečná skupina Martico New Age, ktorá v cetrre 
pôsobí. Základná umelecká škola Frica Kafendu sa prezentovala ako každý rok, tak aj tento s bohatým progra-
mom. V závere tohto bloku zaspieval jedenásťnásobný víťaz Turčianskej šlágerbomby Bohuslav Figura. O 15- tej 
hodine oficiálne otvoril Dni mesta symbolickým prestrihnutím pásky a príhovorom vrútocký primátor Ing. Miroslav 
Mazúr. Vystúpili aj Turčianske mažoretky, ktoré zaujali nápaditým a moderným vystúpením. Editor Michal Horecký 
prišiel predstaviť knihu: Deti Turca od Milana Tumu. Sú to vrútocké legendy a povesti, pútavo spracované spomien-
ky starých Vrútočanov na staré Vrútky. Potom už dostal mikrofón moderátor, spevák a imitátor Števo Hruštinec, 
ktorý spolu s Jurom Chlebanom zabávali prítomných vyše hodiny. Števo hlavný program aj moderoval. Postupne 
sa vystriedali zoskupenia: Hogo Fogo Jazz Quartet, Šleha a Nemožem povedať. V sobotu 21. 9. 2013  vystúpil na 
tribúne DFS Kalužiar so svojím zaujímavým programom a RK Jazz Band. Oslavy Dni mesta pokračovali 

                                   aj v nedeľu 22. 9. 2013 Slávnostnými službami Božími.                                            -red-

V stredu 18. 9. 2013 si návštevníci pozreli výstavu výtvarných prác a drevených domčekov u hostiteľky B. Blahušiakovej

Vo štvrtok 19. 9. 2013 sa na Futbalovom štadióne Attack Vrútky uskutočnil futbalový turnaj - O pohár primátora mesta
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V dopoludňajšom programe sa na tribúne predstavili vrútocké deti z materských a základných škôl 

Popoludní návštevníkov potešili dievčatá z Martico New Age, CVČ DOMINO a Turčianske mažoretky   

O 15. hodine oficiálne otvoril  symbolickým prestrihnutím 
pásky Dni mesta primátor Ing. Miroslav Mazúr

 (na tribúne vľavo vedúci OKaŠ MsÚ Mgr. Juraj Gorilák) 

Na  prvej  fotografii je moderátor tohtoročných Dni mesta Števo Hruštinec, 
Spolok priateľov kaktusov Vrútky usporiadal výstavu kaktusov spojenú s ich predajom 

a na posledných dvoch záberoch vidno dva tradičné stánky, ktoré boli  v rámci jarmoku na pešej zóne 

Na fotografii je Hogo Fogo Jazz Quartet, 
po nich vystúpila martinská rocková kapela Šleha
 a v závere populárna skupina Nemôžem povedať 
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Ocenenie osobností a f iriem pri príležitosti 758. výročia prvej písomnej 

zmienky o Vrútkach schválilo mestské zastupiteľstvo vo Vrútkach 20. 8. 2013 
OCENENÍ ROKU 2013

ČESTNÉ OBČIANSTVO MESTA VRÚTKY
  in memoriam pre Karola Guleju

Karol Guleja bol významný 
pedagóg, propagátor sloven-
ského drotárstva, publicista. 
Ľudovú školu navštevoval na 
Vrútkach, študoval na gymná-
ziu v Martine a na Učiteľskom 
ústave v Spišskej Kapitule. V 
rokoch 1936 – 1938 pôsobil v 
Zázrivej a 1938 – 1941 v Dlhom 
Poli, kde ho očarili zručnosť a 
umelecké výtvory miestnych 
drotárov. Plne sa začal veno-
vať problematike drotárstva. 
Výsledkom jeho snaženia bola prvá Výstava drotárstva 
a národopisu Dlhé Pole od 5. 7. do 28. 8. 1940, ktorá 
mala veľký úspech. Mestská rada v Žiline kúpila časť ex-
ponátov pre svoje okresné múzeum, z ktorého na návrh 
Karola Guleju vzniklo Drotárske múzeum v Žiline (1942). 
Vo Veľkom Rovnom založil družstvo Svetom (1941), kto-
ré bolo po roku 1948 zrušené ako prvok „kapitalistického 
podnikania“. V rokoch  1948 – 1957 po vojnových udalos-
tiach pracoval v reštauračnom sektore Povereníctva ob-
chodu ako podnikový riaditeľ v Spišskej Novej Vsi, Sta-
rom Smokovci a ako zástupca riaditeľa RAJ v Bratislave. 
Roku 1957 bol z jeho služieb prepustený pre náboženské 
presvedčenie a styk s vládnymi činiteľmi za Slovenského 
štátu. Roku 1959 – 1969 pracoval vo Výskumnom ústave 
zváračskom v Bratislave. Po trpkých skúsenostiach sa 
rozhodol od roku 1969 usadiť sa v nemeckom Mníchove, 
kde vyše tridsať rokov zbieral materiál z oblasti drotár-
stva. Výsledok svojej dlhoročnej práce zverejnil v unikát-
nej monografii Svet drotárov, ktorú vydala Matica sloven-
ská v Martine (1992). V septembri 2000 pri príležitosti Dní 
mesta a 745. výročia prvej písomnej zmienky o Vrútkach 
udelilo mesto Vrútky Karolovi Gulejovi Cenu mesta Vrút-
ky. Vo vrútockej expozitúre SNM – Múzea Andreja Kmeťa 
sa uskutočnila výstava Drotárske umenie na Slovensku, 
na ktorej boli vystavené unikátne exponáty z viacerých 
múzeí i práce drotárskych nadšencov zo súčasnosti. Ce-

loživotné dielo Karola Guleju 
ocenilo i mesto Žilina udelením 
čestného občianstva Žilinské-
ho samosprávneho kraja. Karol 
Guleja mal zvlášť blízky vzťah 
k Vrútkam, často ich navšte-
voval a daroval mestu Vrútky 
vzácnu zbierku drotárskych 
artefaktov. Bol spoluorganizá-
torom celoslovenských výstav 
drotárskeho umenia, ktoré sa 
uskutočnili vo Vrútkach. Zomrel 
7. 6. 2013 v Mníchove. Ocene-
nie na slávnosti v mene rodiny 
prevzal Ing. Ľubomír Bernát. 

CENA MESTA VRÚTKY
 Attack, s. r. o.

Zakladateľ spoločnosti ATTACK, s. r. o., pán Rudolf 
Bakala v začiatkoch existencie firmy asi len sťažka tu-
šil, že už samotným názvom predpovedal firme úspešnú 
budúcnosť.  Nielen na domácom trhu. Viac ako 17-ročná 
tradícia firmu transformovala z výrobcu stacionárnych 
kotlov na komplexného výrobcu prémiového sortimentu 
v oblasti tepelnej techniky. Podnik odštartoval svoju púť 
v severnej časti Slovenska, vo Vrútkach. Na ploche 5 
000 m2 boli časom zriadené tri výrobné haly, ktoré doká-
zali kapacitne pokryť domáci a takmer 46 zahraničných 
trhov Európy, Ázie a Ameriky. Masívny progres spoloč-
nosti za pomerne krátky čas sa odzrkadlil aj v počte 
zamestnancov. Ten sa každo-
ročne zvyšuje a momentálne 
je okolo 150. Vlastné vývojové 
a výskumné centrum spoloč-
nosti ATTACK dvíha jej kredit 
niekoľkonásobne. Práve tu sa 
zhmotňujú vízie budúcnosti do 
reality prítomnosti. Na výrobu, 
ktorá si kladie za cieľ najvyššie 
štandardy, vplýva množstvo 
faktorov. Dôraz spočíva najmä 
v požiadavke jednoduchosti 
obsluhy vyvíjaných zariade-
ní, vo vhodných rozmeroch, 
vysokej kvalite, prislúchajúcej 
výkonnosti a v neposlednom 
rade v prijateľnej cene. Najhodnotnejším ocenením, kto-
rým sa môže firma ATTACK pochváliť, je určite cena za 
splynovací kotol ATTACK DPX LAMBDA z výstavy MCE 
Miláno. Produkt si ocenenie zaslúžil najmä za svoju 
inovatívnosť a efektivitu. ATTACK sa angažuje v oblas-
ti športu, ale aj umenia a kultúry, vďaka ktorým ľahšie 
dosiahne na určitú cieľovú skupinu, a tak ku nej môže 
dobre doručiť podnikateľské ciele a filozofie. Sponzor-
stvo športu a kultúry medzinárodne zviditeľňuje značku 
a prispieva tak k pozitívnemu imidžu firmy. Nedávno sa 
spoločnosť ATTACK stala generálnym sponzorom fut-
balového klubu vo Vrútkach. Ocenenie za hospodársky 
rozvoj mesta Vrútky prevzal Ivan Janák, zástupca gene-
rálneho riaditeľa.
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CENA PRIMÁTORA MESTA VRÚTKY 
Eva Dolníková

CENA PRIMÁTORA MESTA VRÚTKY 
František Kurhajec

Narodila sa 25. 8. 1953 v Čadci. Základnú školu navšte-
vovala vo Vrútkach. Od roku 1972 pracuje ako vychová-
vateľka v ZŠ Hany Zelinovej vo Vrútkach. Od roku 1969 
sa venovala folklóru ako tanečnica vo FS Turiec. Od roku 
1984 sa začala venovať deťom v Detskom folklórnom sú-
bore Turiec. Roku 2002 sa súbor rozdelil na dve časti. 
Súbor, v ktorom Eva Dolníková pôsobí, pracoval pri CVČ 
Junior klub a roku 2013 sa premenoval na Kalužiar. 50 
členný kolektív má v repertoári čísla z rôznych oblastí 
Slovenska, predovšetkým  z domáceho regiónu. V roku 
2012 na súťaži Šaffo-
va ostroha získali  za 
svoje vystúpenia sólis-
ti tanečníci strieborné 
pásmo. V tomto sú-
bore pôsobia aj deti z 
Vrútok. Eva Dolníková 
je dlhoročnou aktívnou 
členkou komisie kultú-
ry a školstva MsZ Vrút-
ky. Aktívne sa podieľa 
na kultúrnom dianí v 
meste Vrútky. 
Ocenenie jej udelili za 
dlhoročnú činnosť a 
iniciatívu v oblasti fol-
klórneho umenia a pri 
príležitosti jej životné-
ho jubilea.

František Kurhajec sa významným spôsobom pričinil o 
rozvoj futbalu v meste 
Vrútky, je bývalým hrá-
čom a trénerom FC Lo-
komotívy ŽOS Vrútky. 
Dlhodobo sa venoval 
mládeži. V súčasnosti 
zastáva funkciu prezi-
denta FC Attack Vrútky. 
Je dlhoročným poslan-
com vrútockého Mest-
ského zastupiteľstva a 
v minulom volebnom 
období pôsobil ako vice-
primátor mesta. Zapája 
sa do verejnej činnosti 
v meste, aktívne pracu-
je na jeho rozvoji. Veľmi 
úspešne reprezentuje 

naše mesto v medzinárodných súťažiach kuchárskych 
remesiel, o čom svedčia významné úspechy najmä v 
Českej republike a Maďarsku. Ocenenie mu udelili za ini-
ciatívu pri rozvoji a prezentovaní mesta Vrútky.

PAMÄTNÝ LIST MESTA VRÚTKY
Bohuslav Figura, st.

Narodil sa v Turčianskych Kľačanoch. Základnú školu 
vychodil vo Vrútkach. 
Stredoškolské vzde-
lanie získal na SOUŽ 
v Martine-Priekope. 
Od mladosti vynikal 
v speve ľudových 
piesní, dokonca roku 
1967 spieval v Kine 
1. máj vo Vrútkach 
známemu politikovi 
Alexandrovi Dub-
čekovi. Roku 1976 
vyhral celoštátnu te-
levíznu súťaž v spe-
ve ľudových piesní 
s názvom Príležitosť 
pre talenty (obdoba 

dnešnej Superstar).  V tomto veľmi úspešnom období  
dostal ponuku do Podduklianskeho ukrajinského sú-
boru v Prešove, kde zložil skúšky ako herec a spevák 
sólista. Ponuku neprijal, pretože chcel byť verný svojmu 
rodnému kraju – Turcu. V neskoršom období pôsobil ako 
amatérsky spevák v rôznych hudobných telesách (DH 
Vrútočanka, DH Martiner). V súčasnosti sa angažuje ako 
spevák populárnych piesní v Turčianskej šlágerbombe, v 
ktorej niekoľkokrát zažiaril ako víťaz. Svojou piesňou vie 
potešiť najmä strednú a staršiu generáciu. V najbližšom 
období by malo uzrieť svetlo sveta prvé CD s jeho pies-
ňami.
Ocenenie mu udelili za dlhoročnú činnosť v oblasti popu-
lárnej hudby, za reprezentovanie mesta na koncertoch a 
pri príležitosti životného jubilea 60 rokov.

Spoločnosť ALUPRINT, s. r. o., bola založená roku 1993 
a zameriava sa na výrobu etikiet pre nápojový a potra-
vinársky priemysel. Bola postavená na zelenej lúke vo 
vrútockej priemyselnej zóne Mexiko.  V súčasnosti za-
mestnáva 116 zamestnancov z blízkeho okolia. Popri 
výrobnom zameraní nezabúda ani na rozvoj regiónu – 
sponzorsky podporuje viaceré športy, ako sú lyžovanie, 
hokej, futbal, vodné pólo a motorizmus. Podpora zdra-
votníctva a kultúry v regióne patrí tiež medzi jej výsady. 

V minulosti sa v rámci 
sponzorských vzťahov 
a na podporu kultúry 
mesta Vrútky vo fir-
me ALUPRINT tlačilo 
niekoľko reprezentač-
ných čísel časopisu 
Vrútočan a plagáty. 
V tomto trende bude 
spoločnosť pokračo-
vať aj v nasledujúcom 
období, aby mohla byť 
hrdou ozdobou regió-
nu. Ocenenie za hos-
podársky rozvoj mesta 
Vrútky prevzal Ing. Ľu-
devít Paulíny.

CENA MESTA VRÚTKY 
Aluprint, s. r. o.
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

   Lea    VELICKÁ   
   Milan  EICHLER
   Eliáš   KLESKEŇ 
   Tomáš KADLČÍK
   Evelin  DOBIASOVÁ
   Lukas  MALÍK

POVEDALI SI ÁNO
  Miloš  SUROVČÍK Martina  JAKUBCOVÁ
  Lukáš  KADLEC        Jana  KAMENSKÁ
  Miroslav  JANUŠKA   Emília  ONDRUŠOVÁ
  Marek HANES    Magdaléna  MYDLOVÁ
  Ján  KOZÁK   Lucia  ČANÁLOŠIOVÁ
  Ján  VAŇKO    Jaroslava PRIEBOJOVÁ
Marek  KRAMARČÍK Denisa  KONČIAROVÁ

  Roman  BUKOVÝ      Zuzana  KISEĽOVÁ

OPUSTILI NÁS

  Ivan  RUTTKAY 83- ročný
  Etela  NEMCOVÁ 92- ročná
  Ľudmila  KALINOVÁ 61- ročná
  Zuzana  NEMCOVÁ 84- ročná

N A J B L I Ž Š I E  P R I P R AV O VA N É 
P O D U J AT I A  V O  V R Ú T K A C H 

O K T Ó B E R  2 0 1 3
   * 1. - 4. 10.Tvorivé dielne v Mestskej knižnici 
     * 12. 10. Koncert ku Dňu Seniorov
  
N O V E M B E R  2 0 1 3
      Literárna jeseň
     * 13. 11. Beseda s autorkami románov pre ženy
        Lenou Riečanskou a Slávkou Koleničovou  
     * Divadelné predstavenie 
 
 D E C E M B E R  2 0 1 3
     Od Adventu do Vianoc
     * 6. 12. Mikuláš v meste  
     * Vianočný koncert
     * Vianočne posedenie pre seniorov 

 Bližšie informácie o termínoch podujatí nájdete na stránke 
mesta  www.vrutky.sk a vždy v aktuálnom 

DEŇ  FARNOSTI  VO  VRÚTKACH
Rímskokatolícka 
farnosť vo Vrút-
kach zorganizo-
vala prvú sep-
tembrovú nedeľu 
stretnutie spolo-
čenstva veria-
cich pod názvom 
Deň farnosti. V 
dopoludňajších 
hodinách sa ko-
nala slávnostná 
sv. omša, ktorú 
celebroval ThDr. 
Ján Ďurica SJ, 
PhD.. Spolu s 
Mons. Jozefom 
Petrášom, dekanom pri sv. omši vyprosovali požehnanie 
pre všetkých veriacich. Vrútočanom dobre známy kňaz 
Ján Ďurica navštívil vrútockú farnosť aj pri príležitosti 
dožitých 70 rokov života. Veľkú časť svojej pastoračnej 
služby uskutočňoval vo Vrútkach ako vysvätený kaplán 
(1966) i správca rímskokatolíckej farnosti (1980  – 1990). 
Vrútockí farníci s láskou spomínajú naňho ako na obe-
tavého duchovného pastiera, čo sa prejavilo úprimnými 
gratuláciami veriacich. Počas slávnostnej sv. omše účin-
koval Chrámový spevokol  sv. Jána Krstiteľa.  Slávnosť 
pokračovala po skončení sv. omše. Plánované spoločné 
stretnutie v areáli kostola sa vzhľadom na nepriaznivé 
počasie presunulo do Katolíckeho kultúrneho domu. Ve-
riaci sa spolu so svojimi  duchovnými stretli pri spoloč-
nom stole. Vyše štyri stovky veriacich si utužili vzájomné 
spoločenstvo pri dobrom obede a kultúrnom programe 
(ľudová hudba, divadielko, maľovanie detí a rôzne súťa-
že). Farníci v radostnej atmosfére strávili sviatočné ne-
deľné popoludnie. 
               Text: Božena Blahušiaková, foto: Martin Roško

Dni mesta 2013 sa 
ukončili v nedeľu 22. 
septembra 2013 sláv-
nostnými službami 
Božími v Evanjelickom 
kostole Dr. Martina 
Luthera vo Vrútkach. 
Na záver služieb Bo-
žích pán farár ThDr. 
Marián Krivuš udelil 
prítomným a mes-

tu Vrútky Áronovo požehnanie. Na službách Božích sa 
zúčastnil aj primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr, ktorý 
predniesol príhovor a zdravicu mesta Vrútky pri príleži-
tosti 758. výročia prvej písomnej zmienky o Vrútkach. 
Svoju neprítomnosť ospravedlnil Mons. Jozef Petráš, 
dekan – vrútocký farár, ktorý v tom čase vykonával du-
chovnú službu vo farnosti, keďže pán kaplán sa zúčastnil 
na Národnom pochode za Život v Košiciach. Príhovor za 
Rímskokatolícku farnosť predniesla poslankyňa vrútoc-
kého MsZ Božena Blahušiaková. Odzneli v ňom slová 
Mons. Jozefa Petráša a v 
závere: „,Nech Pán Boh 
požehnáva naše mesto, 
našich občanov, našich 
veriacich a pomáha nám 
všetkým hľadať opravdivú 
múdrosť života.“

Text: Božena Blahušiaková 
Foto: ECAV  Vrútky

SL ÁV N O ST N É  SLU Ž B Y  B O Ž I E
S  P O Ž E H NA N Í M  M E ST U  V RÚ T K Y
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V R Ú T O C K Á  M E S T S K Á 
P O L Í C I A  I N F O R M U J E

1. septembra v ranných hodinách bol na útvare MsP 
podrobený dychovej skúške na alkohol 46-ročný Anton 
B. z Kafendovej ulice. Výsledok: 1,38 mg/l. Menovaný sa 
nekontrolovane hrubo správal na verejnosti, čo prerástlo 
do provokácie a výhražného zastrašovania spoluobča-
nov. Jeho správanie riešili v rámci zákona.
5. septembra vo večerných hodinách príslušníci MsP 
zistili priestupok proti verejnému poriadku, ktorého sa do-
pustil podnapitý 37-ročný Igor M. z Vrútok, ktorý znečistil 
priestor autobusovej zastávky na Ul. Kalocsaya. Hliadka 
ho vyzvala na preverenie totožnosti a vykonanie úko-
nov potrebných na objasnenie priestupku na útvare MsP 
Vrútky. Priestupok sa riešil v rámci zákona.
9. septembra príslušníci MsP počas kontroly okolia že-
lezničnej stanice zistili nerešpektovanie ustanovenia § 
25/1 zákona č. 8/2009 Z. z. Vzhľadom na túto skutočnosť 
bol o 14:11 hod. na osobné motorové vozidlo Mercedes 
Benz nasadený technický prostriedok na zabránenie od-
jazdu. Vodič vozidla sa telefonicky ozval o 23:16 hod. 
Hliadka MsP kvôli služobnému zákroku nemohla bezod-
kladne pristúpiť k vzniknutej situácii na Železničnej ul., 
preto bol oznamovateľ stálou službou MsP opakovane 
poučený o ďalšom postupe. Po príchode hliadky sa vo-
zidlo na mieste už nenachádzalo, blokovacie zariadenie 
bolo pohodené v trávnatom poraste. Nerozvážnym ko-
naním a zjavným kladením aktívneho odporu vodiča vo-
zidla došlo k podozreniu spáchania trestného činu. Vec 
ostáva v riešení. 
15. septembra hliadka MsP vykonala pravidelnú kon-
trolu zameranú na dodržiavanie verejného poriadku 
málo prispôsobivými občanmi na verejne prístupných 
miestach pešej zóny, mestskej tržnice, železničnej sta-
nice. Výsledkom činnosti príslušníkov MsP bolo zistené 
zavinenie priestupku proti verejnému poriadku v priesto-
roch autobusového nástupišťa porušením § 47/1d záko-
na č. 372/1990 Zb. o priestupkoch, ktorého sa dopustili 
osoby Tereza B. a Gejza H. z Vrútok. Menovaní boli z 
miesta vykázaní a riešili ich v zmysle zákona.                                                    
                                                                              -red-                                           
                    (Údaje poskytla Mestská polícia vo Vrútkach)

Jednou z najväčších zmien v živote je nástup malého člo-
viečika do školy. Vymení bezstarostné hranie s hračkami i 
popoludňajší spánok v mäkkom pyžame za veľké budovy 
s množstvom neznámych detí a prísnych učiteľov. Strach 
a obavy z nového prostredia sú často opodstatnené. 
S hrubosťou, násilím, bezcitnosťou sa deti, žiaľ, stretá-
vajú už aj v školskom prostredí. Vedenie školy zohráva 
hlavnú úlohu pri zabránení vzniku takého nepopulárneho 
javu, akým je šikanovanie. Nástrojom proti vzniku toh-
to sociálno-patologického javu je prirodzene na prvom 
mieste prevencia. Prevencia je najlepšou ochranou pred 
násilnosťami. Prostredie, ktoré netoleruje násilie  v akej-
koľvek podobe, sa dá preto dosiahnuť včlenením pre-
ventívneho programu do vyučovacieho procesu. O to sa 
snaží aj Mestská polícia Vrútky, ktorá spolupracuje s ma-
terskými, základnými, strednými školami, detskými klub-
mi nielen na pôde mesta Vrútky, ale i mimo neho. V rámci 
prevencie šikanovania je potrebné sa zamerať najmä na 
rozvoj schopností potrebných na potlačenie konfliktných 
situácií, a to nenásilným a bezpečným spôsobom.
Dôležite praktické zručnosti v rámci prevencie proti 
násiliu na deťoch:
1. poskytnúť deťom dostatočné množstvo informácií o 
bezpečí. Aby deti vedeli, kde v prípade ohrozenia hľadať 
pomoc, ako volať v prípade ohrozenia na políciu, prípad-
ne na telefónnu linku pomoci. Poskytnúť cenné rady o 
tom, ako im môže pomôcť polícia, školská psychologič-
ka, sociálna pracovníčka;
2. oboznámiť deti, že majú právo na bezpečie nielen 
v  škole, ale aj na ulici či v domácom prostredí. Je dôle-
žité osvojiť si  poznatky o vlastnom tele, nepríjemných  
dotykoch, vedieť, čoho sa treba obávať, ako sa vyhýbať 
cudzím ľuďom, dokonca aj tým, ktorí navonok pôsobia 
na deti milo a sú ústretoví, zábavní, ktorí chcú deti bez-
dôvodne obdarovať. Vyzývať deti, aby sa nebáli o svo-
jich pocitoch hovoriť, pripraviť ich na situácie, ktoré by sa 
mohli stať, aby vedeli, čo majú robiť... Musí však fungo-
vať aj spätná väzba – dieťa treba vypočuť a vedieť po-
skytnúť informácie aj obeti násilia, aby dokázala konať 
dostatočne spôsobilo; 
3. o prevencii vzniku násilia hovoriť predovšetkým
 na úrovni rovesníkov, v konfliktných situáciách nevystu-
povať ako sudca, ale riešenie problémov hľadať na obi-
dvoch rozvadených stranách. Prvoradé je nájsť riešenie, 
ktoré je pre zúčastnených prínosom, a to po vypočutí obe-
te, ako aj násilníka. Nahlas vypovedané emócie umožnia 
obom vidieť situáciu z viacerých uhlov pohľadu. Výcho-
diskom je vyjadrenie svojich pocitov a zároveň nahliad-

  Ako zabrániť násiliu na školách? nuť do  problému „protivníka“, snažiť sa vyriešiť problém 
spoločnými silami, uzavrieť zmier. Mladých násilníkov 
škola nebaví, ich výkony sú v priemere horšie ako výko-
ny ostatných detí. Obete násilníkov poukazujú na nezá-
ujem okolia, čo nahráva násilníkom. Skoré odhalenie sa 
odďaľuje a nové konflikty prerastajú do spoločenských 
problémov. Jediným liekom na takú závažnú chorobu, 
akou sa stáva šikanovanie na školách, je existencia pre-
vencie násilia a jej dôsledná realizácia formou projektov, 
stretnutí, prednášok, besied smerujúcich  k  výchove, k 
demokracii, bezpečnosti, a tým prispieva aj k skvalitneniu 
školského programu. Ak existuje cesta prevencie násilia, 
agresie,  šikanovania, rizikového správania, potom sa 
musí realizovať za spolupráce školy, polície, rodiny a ve-
rejnosti s využitím systematickej koncepcie pripravených 
preventívnych koordinátorov zo strany školy, polície i ro-
dičov. Len tak môžeme pripraviť pre deti, mládež a našu 
vlastnú budúcnosť jej bezproblémový priebeh.
                                     Text, foto: Mgr. Zuzana Matulová

MsP Vrútky informuje
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O s o b n o s t i  Vr ú t o k :   R ó b e r t  Z a c h a r i d e s
Čo všetko sa dá stihnúť za jeden život?! Pán Róbert Za-
charides bol aktívny aj „za troch“.  Narodil sa roku 1924 
vo Vrútkach v známej železničiarskej rodine. V rokoch  
1960 – 1979 bol predseda Pohrebného spolku vo 
Vrútkach, podpredseda KKD (1991), dve volebné ob-
dobia poslanec MsZ (1991 – 1999), zástupca primá-
tora Vrútok (1991 – 1995), predseda Federácie ruš-
ňovodičov (1968), predseda Spoločenstva vlastníkov 
bytov na Nábrežnej ulici č. 9 vo Vrútkach a predseda 
Slovenského zväzu chovateľov a Klubu chovateľov 

slovenských čuva-
čov (1968 – 1973). 
Stal sa osobnos-
ťou slovenského 
chovateľstva. Už 
roku 1947 (vtedy 
pracoval ako ruš-
ňovodič) začal cho-
vať králiky, neskôr 
čistokrvné plemená 
králikov. V tom čase 
bol spoluzakladate-
ľom Chovateľského 
spolku na Vrútkach. 

Organizovali sa 
úspešné zábavy 
chovateľov. Činnosť 
členov spolku sa 
rozvíjala a postupne 
uskutočňovali aj vý-
stavy zvierat, napr. 
v Katolíckom kultúr-
nom dome, a boli 
hojne navštevované 
záujemcami zo širo-
kého okolia. Pán Za-
charides spomína: 
„Vo Vrútkach pôso-
bili dve silné organi-
zácie – Spolok zá-
hradkárov a Spolok 
chovateľov.  Spolok chovateľov mal okolo 80 členov a 
Spolok záhradkárov až do 600 členov. Veľký podiel na 
zdarnej činnosti záhradkárov mal pán evanjelický farár 
Milan Dudáš, Ing. Eugen Dulovič, Viera Chylová, Alexan-
der Kontšek, Jožko Ruttkay a pán Bernát, otec bývalého 
primátora Vrútok. Členovia spolkov sa zúčastňovali aj na 
zájazdoch do zahraničia, boli na medzinárodných výsta-
vách – v Lipsku, v rakúskom Welse, vo Viedni. Priniesli 
sme si odtiaľ viaceré hodnotenia, čestné ceny a najmä 
skúsenosti...“  
Klub chovateľov slovenských čuvačov v Českej repub-
like slávil tento rok osemdesiate výročie založenia. Toto 
jubileum si pripomenuli 30. júna 2013 v Brne a usporia-
dali stredoeurópsku výstavu slovenských čuvačov. Pán 
Zacharides bol pozvaný medzi členov čestného predsed-
níctva tejto výstavy a zároveň bol ocenený Pamätným 

listom.  Žiaľ, do Brna nemohol prísť, ale cenu za neho 
prevzal pán Barlík. Redakciu Vrútočana však poctil svo-
jou milou návštevou a ako na fotografii vidno, priniesol so 
sebou aj svoje ocenenie. Počas svojho aktívneho života 
dostal pán Zacharides niekoľko desiatok ocenení. Medzi 

tie významné určite patrí aj Cena mesta Vrútky, ktorú 
mu udelil roku 2010 primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr 
pri príležitosti Dní mesta. Tento rok oslávil pán Zachari-
des 89. narodeniny, krásne výročie. Žije uprostred svo-
jej rodiny a stále sa živo zaujíma o spoločenský život vo 
Vrútkach. 
Na záver niekoľko viet z jeho spomienok: „Na staré časy 
môžeme teraz spomínať len s nostalgiou. Keď sa pohy-
bujem po okolí a vidím tie zaburinené lány lúk, je mi to 
ľúto. My sme kedysi aj svahy pri Turci mali podelené na 
kosenie trávy pre zajačiky a nič nevyšlo nazmar. Nuž, 
život sa mení...“
                                                                              -red-

Róbert Zacharides v roku 1991 ako prvý viceprimátor 

Cena mesta Vrútky  v roku 2010

Osobnosti Vrútok

Populárne nap í s a n é  d e j iny Vrútok, ale najmä púta-
vo spracované spomienky starých Vrútočanov na staré 

Vrú tky !  I de  o 
najatraktívnej-
šie spracovanú 
knihu o meste, 
ktoré má úžasnú 
históriu, ale aj 
jedinečnú súčas-
nosť. Autorom 
knihy je vrútoc-
ký rodák, herec, 
básnik, spisova-
teľ a publicista
M i l a n T u m a 
Môžete si ju za-
kúpiť v Mest-
skej knižnici 
Hany Zelino-
vej za akciovú 
cenu 6 eur.
               -red-
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Zo života Rádioklubu OM3KFV 
V sobotu 17. augusta zorganizoval Rádioklub OM3KFV 
Vrútky na počesť Slovenského národného povstania krátko-
vlnné Preteky SNP. Špecifikom pretekov bolo vysielanie z 
poľných a prechodných stanovíšť. V deň pretekov sa mnohí 
rádioamatéri vybrali so svojimi prenosnými rádiostanica-
mi na miesta bojov SNP, k pamätníkom SNP, k bunkrom a 
zemľankám v horách, kde bojovali slovenskí vojaci a parti-
záni proti okupantom. Išlo sa zavčas ráno s ruksakom plným 
batérií, drôtov a vysielačov. Na každom mieste rádiovej pre-
vádzky sa natiahla drôtová anténa, zapojili sa zariadenia a 
do éteru leteli značky staníc a súťažných kódov. Vysielalo sa 
v dvoch výkonových kategóriách QRP do 5 W a v kategórii 
do 100 W, a to telegraficky alebo SSB fóniou. Spojenia sa 
nadväzovali medzi českými a slovenskými stanicami, ako aj 
so Slovákmi a Čechmi, ktorí žijú v zahraničí. Účasť na týchto 
pretekoch z roka na rok rastie. Prvý septembrový víkend sa 
Rádioklub OM3KFV zúčastnil na ďalších pretekoch zo sé-
rie majstrovstiev Slovenska vo vysielaní na VKV pásmach: 
IARU Region 1 VHF Conteste. Už tradične sa vysielalo z 
kóty Kľačianska Magura. So zariadením Kenwood TS 2000 
a výkonom 100 W členovia rádioklubu nadviazali 195 spo-
jení s európskymi rádioamatérmi: Česká  republika – 71 
spojení, Slovensko – 32, Nemecko – 25, Slovinsko – 19, 
Maďarsko – 14, Chorvátsko – 12, Poľsko – 11, Srbsko – 7 a 
po dve spojenia s Ukrajinou a Bosnou a Hercegovinou.            
                                           Text: Bohuslav Slezák, OM6ABS

Šport

V júni 2013 nastala vo vrútockom futbalovom klube veľmi 
dôležitá zmena. Po dlhých rokoch získal klub generálneho 
sponzora, známu firmu ATTACK, s. r. o., ktorá sa zaoberá 
výrobou tepelných zariadení a má sídlo vo Vrútkach. Verí-
me, že táto spolupráca, prispeje k ďalšiemu rozvoju futbalu, 
ktorý bude reprezentovať mesto pod názvom ATTACK Vrút-
ky. Chceme sa poďakovať majiteľom spoločnosti ATTACK 
za ochotu pomôcť nášmu klubu v ťažkých ekonomických 
podmienkach pre šport a zaželať im veľa úspechov v ich 
náročnom podnikateľskom svete.V tomto súťažnom roční-
ku máme v súťažiach jedno mužstvo dospelých (IV. liga), 
dve mužstvá dorastencov (II. liga), dve mužstvá žiakov (III. 
liga), štyri mužstvá prípravky (I. liga – Žilinský kraj, okresná 
súťaž). Po tvrdej letnej príprave naše mužstvá už zarezá-
vajú na plný plyn. Na prelome mesiacov júl a august sa 
uskutočnil na vrútockom futbalovom ihrisku týždňový futba-
lový kemp. V priebehu týždňa hráči v mládežníckych veko-
vých kategóriách od 8 do 14 rokov absolvovali dve trénin-
gové jednotky denne. Na kempe sa zúčastnilo v priemere 
55 mladých futbalistov. Pozývame deti a dorast, všetkých, 
ktorí chcú hrať futbal, na naše tréningy. Budeme ich mávať 
každú stredu a piatok na štadióne ATTACK Vrútky od 16.30 
hod. So sebou si prineste športové oblečenie podľa počasia 
a kopačky, najlepšie turfy.

Dospelí – IV. LIGA skupina SEVER 
tréner: Ivan Janiga
 Trstená – ATTACK Vrútky 0 : 1 (0: 1)
 Oravské Veselé – ATTACK Vrútky 3 : 1 (0 : 0)
 ATTACK Vrútky – Stráňavy 0 : 0 (0 : 0)
 ATTACK Vrútky – Belá 0 : 3 (0 : 0)
 L. Lúčka – ATTACK Vrútky 0 : 3 (0 : 0)
 ATTACK Vrútky – Predmier 9 : 3 (4 : 1)
 Tvrdošín – ATTACK Vrútky 4 : 0 (3 : 0)
 ATTACK Vrútky – Rosina 4 : 0 (3 : 0)
 Dorast – II. LIGA
 tréner staršieho dorastu: Peter Kučera
 tréner mladšieho dorastu: Vladimír Lamoš
 starší dorast:
 Námestovo – ATTACK Vrútky 5 : 1 (0 : 0)
 mladší dorast:
 Námestovo – ATTACK Vrútky 13 : 0 (4 : 0)
 starší dorast:
 ATTACK Vrútky – Nová Baňa 6 : 1 (4 : 1)
 mladší dorast:
 ATTACK Vrútky – Nová Baňa 3 : 1 (1 : 1)
 starší dorast:
 Lučenec – ATTACK Vrútky 1 : 2 (0 : 0)
 mladší dorast:
 Lučenec – ATTACK Vrútky 15 : 0 (7 : 0)
 starší dorast:
 ATTACK Vrútky – Bánová 3 : 2 (2 : 1)
 mladší dorast:
 ATTACK Vrútky – Bánová 0 : 3 (0 : 0)

 Žiaci – III. LIGA skupina B 
 tréner starších žiakov: Martin Gregor
 tréner mladších žiakov: Vladimír Furo
 starší žiaci:
ATTACK Vrútky – Oravský Podzámok 1 : 0 (0 : 0)
mladší žiaci:
ATTACK Vrútky – Oravský Podzámok 2 : 1 (1 : 0)
starší žiaci:
Lisková – ATTACK Vrútky 3 : 1 (1 : 0)
mladší žiaci:
Lisková – ATTACK Vrútky 1 : 3 (0 : 0)
starší žiaci:
ATTACK Vrútky – Trstená 0 : 4 (0 : 3)
mladší žiaci:
ATTACK Vrútky – Trstená 3 : 1 (0 : 0)
starší žiaci:
Oravská Lesná – ATTACK Vrútky 1 : 3 (1 : 1)
mladší žiaci:
Oravská Lesná – ATTACK Vrútky 1 : 8 (0 : 3)
starší žiaci:
ATTACK Vrútky – Klin 3 : 1 (2 : 0)
mladší žiaci:
ATTACK Vrútky – Klin 5 : 3 (4 : )
Prípravka – I. LIGA – Žilinský kraj 
tréner U11 + okresná súťaž: Matej Berník, tréner U10: Bra-
nislav Zeman, tréner U9: Zdenko Veselovský
téner U8, U7, U6, U5: Martin Šmalo, Daniel Kúdelka
1. LIGA – U11
ATTACK Vrútky – Dolný Kubín 2 : 2 (1 : 1)
U10
ATTACK Vrútky – Dolný Kubín 1 : 3 (1 : 1)
U9
ATTACK Vrútky – Dolný Kubín 3 : 2 (1 : 2)
Okresná súťaž:
ATTACK Vrútky – Turany 13 : 0 (4 : 0)
ATTACK Vrútky – Košťany 3 : 0 (2 : 0)
ATTACK Vrútky – Juventus Žilina 5 : 0 (3 : 0)
ATTACK Vrútky – Krpeľany 23 : 0 (12 : 0)
                             Text, foto: Jozef Štípala, Matej Berník

VRÚTOCKÝ   FUTBAL
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1. deň  – 4. november

Zberné miesto:
Parkovisko Švermova 7
Parkovisko Švermova 3
Ul. sv. Cyrila a Metoda 10
Parkovisko Ul. Nábrežná 20
Parkovisko pri Kriváni - Nábrežná 8

2. deň – 5. november

Križovatka Ul. 1. čs. brigády 
a Ul. J. G. Tajovského

Križovatka Ul. M. R. Štefánika
a Ul. J. Kalinčiaka

Križovatka Ul. sv. Cyrila a Metoda
s Ul. M. R. Štefánika

Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 25
Parkovisko Ul. 1. čs. brigády 13

3. deň – 6. november

Parkovisko Nábrežná 1
Parkovisko Nábrežná 7
Parkovisko Nábrežná 15

Časový harmonogram výkupu 
v bytových domoch upresní 
fi rma Brantner Fatra formou 
oznamov umiestnených 
na vchodových dverách.
Križovatka Ul. Mierová a
Ul sv. Cyrila a Metoda 17. - 17.30 h.
Detské ihrisko-Mexiko 17.30 -18.00 h.

4. deň – 7. november

Park - Horná Kružná 15.30 - 16.00 h
Konečná zastávka MHD 
Karvaša a Blahovca 16.00 -16.30 h.
Križovatka Ul. Karvaša a Blahovca
s Ul. fr. partizánov 16.30 - 17.00 h.
Horná(Letné kúpalisko)17.00-17.30 h.
Križovatka Ul. Horná a 
Ul. Močiarna 17.30 - 18.00 h. 

vývoz plastov
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